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Mans Latvijas karoga stāsts

Tagad es esmu pārliecinājusies, ka Latvijas valsts karogs atbilst latvieša dabai un karoga krāsām ir simboliska nozīme: sarkanā krāsa- drosme, varonība, augstsirdība, mīlestība; baltā krāsa- cēlums, atklātība. Es Latviju nevaru iedomāties ar citu karogu. Tas simbolizē mūsu tautu, ciemus, pilsētas un laukus – visu, kas ir Latvijā.

Jā, es jau zinu, ka Latvijas karogs radies Cēsu latgaļu ciltīs, ka latgaļu vārds ir vārdu latvietis un Latvija pamatā. Ar sarkanu karogu, kam vidū balta svītra, senie latgaļi gāja kaujā jau 13.gadsimtā, tas atdzima jaunlatviešu sirdīs 19.gadsimta vidū, un 1870.gadā sarkanbaltsarkanās pieņēma par nacionālajām krāsām. Zem tām 1818.gada 18.novembrī tika proklamēta Latvijas Republika. Sarkanbaltsarkanais karogs bija mūsu lepnums pirmās brīvvalsts laikā, bet to aizliedza 1940.gadā, kad mēs zaudējām neatkarību. Piecdesmit gadu karogu vajadzēja slēpt, un tikai 1990.gadā sarkanbaltsarkanais karogs tika atzīts par valsts karogu. Par karogu mēs esam cīnījušies, un tas rāda, kādi mēs esam. Mēs nemaz neesam tik naivi, kā citiem liekas. Mēs cīnīsimies par to, kas mums pieder. 

Es esmu pārliecināta, ka Latvijas tauta ir vienota. Mēs esam gatavi palīdzēt cits citam grūtos brīžos, mēs iejūtamies citu nelaimē, mēģinām palīdzēt. Vienotībā mēs esam izcīnījuši savu valsti, savu brīvību, savu karogu.

Man ir palicis prātā ļoti patīkams notikums.

Pirms gadiem trijiem Latvijas dzimšanas dienā Liepājā bija koncerts, kur uzstājās pazīstami mūziķi no visas Latvijas. Tas bija brīnišķīgi. Pēc koncerta visi sapulcējāmies kopā, lai vakarā pasēdētu pie ugunskura. Nolēmām parūpēties par to, lai karogs būtu izkārts pie visām mājām un iestādēm. Mēs paņēmām desmit karogu, dažiem no mums tie bija jānes un jāiet pa priekšu. Man kā visjaunākajai dalībniecei iedeva karogu, lai es ietu pašā priekšā un nestu karogu ar augsti paceltu galvu. Tā arī darīju.

Bija vakars, un ielās, kur gājām, bija neliela migla, arī mazliet auksti, bet man nemaz nesala, jo es tomēr biju ar karogu rokās un mani sasildīja doma, ka es rūpējos par Latvijas dzimšanas dienu. Kad gājām un vērojām Liepājas mājas, bija ļoti patīkami, ka deviņām no desmit bija karogs pie sienas, bet desmitajai tāds bija pēc mūsu ierašanās.

Pa ceļam satikām bezpajumtnieku, kurš sala pie kādas ēkas durvīm. Mēs viņam piedāvājām iet ar mums vērot, vai pie visām mājām ir izkārts karogs. Viņš uzreiz piekrita. Kad vienai mājai nebija, mēs iedevām bezpajumtniekam karogu, un viņš gāja piestiprināt to pie sienas. Kad viņš atgriezās, viņš teica: „Paldies, es domāju, ka šovakar nosalšu un Latvijas dzimšanas diena man nebūs nekas, bet, kad es satiku jūs, man palika tik silti, ka es visu nakti te varētu staigāt, un es pat nedomāju, ka Latvijas dzimšanas dienā pavadīšu laiku tik labi!”

Kad viņš pateica šo teikumu, mums visiem palika silti ap sirdi, jo mēs bijām sasildījuši kādu cilvēku, kurš nedomāja, ka tas ir iespējams.

Nobeigumā, kad izstaigājām vajadzīgās ielas, bija tik tumšs un auksts, ka nācās iet mājās, bet vienīgais, par ko mēs domājām, bija, kā dabūt bezpajumtniekam siltu gultu, kur pārlaist nakti. Visi piedāvājās palīdzēt. Es pat nebiju domājusi, ka visi būs tik atsaucīgi. Kad viņam bija atrasta pajumte, nakts vispār vairs nešķita auksta.

Karogs nav tikai auduma gabals. Karogs ir ar sirdi veidots. Tur ir ielikts siltums un visa rūpība. Karogs parāda, kādi mēs esam. Tas liecina, ka latviešiem ir silta sirds un viņi ir gatavi palīdzēt, ja vien tas būs vajadzīgs. Es ļoti lepojos ar savu valsti un karogu, jo tas parāda, kādai man jābūt un kāda es esmu.

