Atbildes iepirkumā „Katlu mājas rekonstrukcija Nākotnes ielā 3, Ķekavā, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā” Iepirkuma identifikācijas, Nr. ĶND/2013/4
1. Iepazīstoties ar Atklāta konkursa nolikumu, lūdzam sniegt sekojošas atbildes: Nolikuma p.58.2. Būvdarbu garantijas termiņš paredz, ka pretendentam iesniedzot piedāvājumu, jāiesniedz kredītiestādes apliecinājums par garantijas laika garantijas nodrošinājumu, lūdzam precizēt uz kādu nodrošinājuma summas apjomu augstākminētais bankas nodrošinājums jāiesniedz.

Atbilde: 
Pretendentam ir jāiesniedz finanšu piedāvājums ar norādītu piedāvāto garantijas termiņu. Nekādi citi apstiprinājumi nav nepieciešami. Nodrošinājumu nevajag.
Precizēts nolikuma 58.2.punkta trešā rindkopa, izsakot to šādā redakcijā:

Kritērijā „Piedāvātais garantijas termiņš būvdarbiem" tiek vērtēts finanšu piedāvājumā paredzētais būvdarbu garantijas laika papildus termiņš (mēnešos), kas pārsniedz minimālo garantijas laiku (24 mēneši), bet ne vairāk par 36 mēnešiem. Kopējais būvdarbu garantijas laiks nedrīkst pārsniegt 5 (piecus) gadus (60 mēnešus). Lielāko punktu skaitu (15 punkti) iegūst piedāvājums, kurā paredzētais garantijas laika papildus termiņš ir garākais.
2. Iepazīstoties ar Atklāta konkursa nolikumu un veicot vietas apsekošanu, lūdzam sniegt sekojošas atbildes:
Iekārtu un materiālu specifikācijā „KATLU TELPAS TEHNOLOĢISKĀS IEKĀRTAS” paredzēts uzstādīt „Gāzes kurināmā modulējošo degli „WM-G10/4-A ZM” kpl. Ar frekvenču pārveidotāju, gāzes temperatūras sensoru, gāzes armatūru 1 ½”, filtru 1 ½”; modulācijas kontrolieri KS40; O2 devēju: WEISHAUPT. Vēršam Jūsu uzmanību, ka modulācijas kontrolieris KS 40 nenodrošina frekvenču pārveidotājā un degšanas processa vadību atkarībā no skābekļa satura dūmgāzēs, lūdzam veikt nepieciešamās izmaiņas iekārtu un materiālu specifikācijā.
Atbilde: Atbilstoši Iepirkuma Nr.ĶND/2013/4 nolikuma 1.pielikumam „Tehniskās specifikācijas” ir šāda norāde par ekvivalentiem izstrādājumiem: Ja darbu apjomos vai tehniskajā projektā ir norādīta konkrēta ražotāja produkcija, pretendents drīkst piedāvāt tās ekvivalentu. Ja pretendents piedāvā ekvivalentu produkciju, tad tas tāmēs norāda tās ražotāju un marku un pievieno piedāvājumam dokumentus, kas sniedz pietiekamu informāciju par piedāvāto produktu atbilstību un kvalitāti.
