PASKAIDROJUMA RAKSTS 
Lietus ūdens kanalizācija (LKT)
Tehniskā projekta mērķis ir gruntsūdens un virszemes lietus ūdens savākšana kritiskākajās vietās KDS „Ziedonis”, Katlakalnā, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā. Ieceres realizēšanai projektā šajās vietās paredzēts izbūvēt pašteces lietus ūdens kanalizācijas tīklus (tālāk tekstā LKT) un tos novadīt upē Daugava, vai pievienot pie esošajiem LKT, kur iespējams. Grunts ūdens novadīšanai zem zemes uzstādāmas tehniskās drenāžas caurules, kurās ir līnijveida perforācija (caurumveida atveres) četrās rindās. Virszemes lietusūdeņu novadīšanai reljefa zemākajos punktos ielas malā uzstādāmas lietus ūdeņu savākšanas akas. Papildus tam, vietās kur tiek projektēti LKT, privātajiem zemes gabaliem protokolu veidā ir piedāvāts pieslēgties lietus ūdens kanalizācijas sistēmai. Tiem, kuriem ir bijusi vēlme, tiem pie zemes gabala tiek paredzēts uzstādīt lietus ūdens drenāžas aku ar nosēd daļu. Pie šīs akas privātajiem zemes gabaliem ir iespēja pieslēgt sava zemes gabala lietusūdens vai drenāžas sistēmas.
Paralēli šai iecerei citu projektu ietvaros šajā objektā ir izprojektēti arī saimnieciskais ūdensvads, sadzīves pašteces kanalizācija (tālāk tekstā ŪKT), kā arī elektrokabeļi. Šajos projektos iepriekš ir paredzēti trasējumi šai LKT sistēmai. Visu šo projektējamo tīklu izbūve KDS „Ziedonis” ir stipri ierobežota dēļ apstākļiem, kas ir šauras ielas, izbūvētās un projektējamās komunikācijas. Tāpēc LKT trasējumi ir paredzēti starp ŪKT trasējumiem visur, kur tie plānoti vienuviet. 
Tā kā LKT aizsargjoslas skar privātās zemes, LKT trasējumi protokolu veidā tiek skaņoti ar šiem zemju īpašniekiem.
Maģistrālos LKT paredzēts izbūvēt no tehniskās drenāžas uzmavu caurulēm PEH ar diametru De250/215 un SN8 stiprības klases. Šīs caurules aptinamas ar ģeotekstila paklāju un ap to veidojams drenāžas grants apbērums. Uz tīkliem uzstādāmas rūpnieciski ražotas plastmasas kontrolakas ar diametru 400mm. Atsevišķās vietās. kur iespējams – posmu sākumpunktos, kā arī pirms izlaidēm ūdenstilpnē uzstādāmas dzelzsbetona skatakas ar iekšējo diametru 1000mm, ērtākai tīklu ekspluatācijai. Izlaides vietās pie ūdenstilpnēm izbūvējams akmeņu krāvums pret izskalošanos. Zemākajās reljefa vietās ielas malā zaļajā zonā izbūvējamas rūpnieciski ražotas plastmasas lietus ūdens uztveršanas akas Ø400 ar nosēddaļu 500mm. Ap lietus ūdens uztveršanas kupolu betonā iebūvējams laukakmens bruģis 0,5m platumā ap kupolu. 
Māju pievienojumiem uz maģistrālā cauruļvada uzstādāms PP trejgabals De250 ar 45° atzaru De110. Šim atzaram uzstādāms PP līknis 45° De110 un ar cauruli PP De110 pievienojama pie zemes robežas uzstādāmas rūpnieciski ražotas plastmasas drenāžas skatakas 200/160 ar nosēddaļu 200mm.
Plastmasas skataku komplektācija sastāv no rūpnieciski ražotiem elementiem ar individuāla pasūtījuma pamatni, kurā teknes tiek paredzētas konkrētā augstumā un konkrētā leņķī. Plastmasas skataku, gūliku un drenāžas aku komplektācijā arī jābūt augstuma regulēšanas caurulei, teleskopiskai caurulei un atbilstošas stiprības rāmim un vākam ar nestspēju 40t. Komplektācijā paredzams arī atbilstošs apbetonējums ap vākiem (skatīt ražotāja instrukcijas). Zem skatakām ir jāizveido 150 mm biezs noblietēts grants un smilts pamatslānis. Lūkām jābūt ar eņģi, gumiju starp lūkas korpusu.


Dzelzsbetona grodu akas komplektācija sastāv no rūpnieciski ražotiem dzelzsbetona elementiem (pamatne, grodi, pārseguma plātne, atbalsta/augstuma regulēšanas gredzeni), peldošā tipa aku vākiem ar nestspēju 40t un atbilstošs apbetonējums ap tiem, akas hidroizolācija, tekņu izbetonēšana uz akas pamatnes pēc augstuma atzīmēm no garenprofila un tērauda kāpšļiem. Lūkām jābūt ar eņģi, gumiju starp lūkas korpusu un lūku. Čuguna lūkām jābūt izgatavotām un stipruma klases jāizvēlas saskaņā ar EN124 standartiem. Dzelzsbetona aku tekņu izveidošanas shēma jāsaskaņo ar autoruzraugu un būvuzraugu. Precīzs skatakas dziļums ir jānosaka, balstoties pēc caurules iebūves dziļuma. 
Cauruļvadu minimālais izbūves dziļums 1,0m līdz caurules augšai un slīpums 0,0025m/m
Caurulēm, kuras šķērso dzelzsbetona sienas, jābūt ievietotām rūpnieciski ražotās aizsargčaulās.

Vietās, kur gruntsūdens līmeņa atzīme pārsniedz cauruļvada iebūves dziļumu, rūpnieciski ražotām plastmasas skatakām ir jāizveido betona enkurojums, kuram pēc izbetonēšanas ir jānostāvas nemazāk kā 48 stundas pirms tas tiek lietots. Ja plastmasas aku ražotājs vai izplatītājs dod garantiju, ka akas neuzpeldēs, enkurojumu var neveidot. 

Virs kanalizācijas maģistrālajiem cauruļvadiem paredzēts uzstādīt signāllentu.

Montāžas darbi un pārbaude veicama ievērojot materiālu un iekārtu piegādātāj firmu tehniskos norādījumus.

Pēc kanalizācijas tīklu izbūves un testēšanas jāveic tā skalošana. 

Visās šķērsojuma vietās uz esošajiem un citā projektā projektējamajiem elektrokabeļiem uzstādāmas dalītās aizsarg čaulas, vietās kur aizsarg čaulu nav. Aizsarg čaulas jāparedz šķērsojuma vietā 1,5m uz katru pusi. Arī sakaru kabeļu šķērsojuma vietās uz sakaru kabeļiem paredzēts uzstādīt dalītās aizsargčaulas 1.5m uz katru pusi no šķērsojuma. 

Šķērsojot citas komunikācijas, minimālais vertikālais attālums starp tām jāievēro minimums 20 cm. Šķērsojuma vietas jāatrok ar lāpstu un jākonstatē to precīzs iebūves dziļums. Ja tas dabā atšķiras no projektā uzrādītā un ja tas ietekmē projektējamo komunikāciju iebūvi, jāgriežas pie autoruzrauga un jāveic izmaiņas.

Tranšejas jāaizber ar zemi, kas nesatur organiskas vielas (kūdra, melnzeme), tāpat arī aizberamā zeme nedrīkst būt slapja, tajā nedrīkst atrasties būvgruži un akmeņi lielāki par 10 cm.

Pēc darbu veikšanas ir jāatjauno ietvju, ceļu, gājēju ietvju, u.c. segumi, kas tiks bojāti būvdarbu veikšanas laikā, ar tādiem pašiem segumu veidiem, kādi tika bojāti ne sliktākā stāvoklī kā bija pirms būvdarbu uzsākšanas. 
         Būvuzņēmēja darbībai jāaptver (nav jāaprobežojas) apgāde ar visu nepieciešamo darbaspēku, iekārtām, aprīkojumu un materiāliem, paredzēto būvdarbu izpildei paredzētajā termiņā (rakšanas darbus, gruntsūdens līmeņa pazemināšanas darbus, aizbēršanas darbus; drenāžas slāņa ierīkošanu zem un ap būvēm, uzbērumiem, visas liekās grunts, cauruļvadu un palīgierīču pamatu novākšana un transportēšana; profilos pieprasīto pazemes un citu cauruļvadu piegādāšana un uzstādīšana kopā ar visiem veidgabaliem un piederumiem; savienojumi ar kanalizācijas skatakām, savienojumi ar esošajiem pazemes cauruļvadiem, cauruļvadu pārbaude un dezinficēšana, blīvēšana zem pamatiem un ielām, ceļu un ietvju segumu atjaunošana, visu nepiemēroto materiālu un tamlīdzīgu lietu iznīcināšana, būvlaukuma notīrīšana, personāla apmācīšana u.c., viss, kas parādīts specifikācijās un rasējumos vai arī pēc Autoruzrauga norādījumiem). Būvuzņēmējam jānodrošina iekārtu un aprīkojuma apkalpojošā personāla apmācība.

Visi būvniecības gaitā atgūtie materiāli ir pasūtītāja īpašums un jānogādā pasūtītāja norādītajā atbērtnē.

Būvuzņēmējam ir jāizstrādā darbu veikšanas projekts.

Darba organizācijas prasības lasīt šī projekta DOP sadaļā.

Visi darbu veidi un materiālu daudzumi ir noteikti teorētiski. Būvuzņēmējam jāievērtē darbu daudzumos minēto darbu veikšanai nepieciešamie materiāli un

papildus darbi, kas nav minēti apjomos, bet bez kuriem nav iespējama galveno būvdarbu tehnoloģiski pareiza izpilde pēc spēkā esošajiem normatīviem.

Materiālu apjomi, kuri iebūvējot ir norādīti m³, ir doti iebūvētā veidā.

Saskaņojot ar pasūtītāju un projekta autoru iespējams izmantot citu firmu analogas kvalitātes materiālus.

Gadījumos, kad nav skaidri saprotama kāda darba veida vai materiāla nepieciešamā informācija, obligāti sazināties ar projekta autoru.
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