Atklāta konkursa piegādātājam

Informējam par saņemto jautājumu (informācijas pieprasījumiem) par Ķekavas novada pašvaldības rīkoto atklāto konkursu „Garderobes skapju un aktu zāles krēslu iegāde, piegāde un uzstādīšana Ķekavas vidusskolā” (ID Nr.ĶNP 2015/24-9).
Jautājums. Lūdzam dalīt iepirkumu daļās, kur atsevišķās lotēs būtu Garderobes skapji un aktu zāles krēsli. Argumentējam to ar uzņēmēju darbības specifiku, ka nozarē šādi divi produkti parasti nav standarta piedāvājumos. Gan skapjiem, gan krēsliem ir spēcīgi piegādātāji, taču, apvienojot šos produktus vienā iepirkumā, Ķekavas novada dome var nesaņemt kvalitatīvu un ekonomiski izdevīgu piedāvājumu. SIA ir spējīgs noteiktajā termiņā piegādāt 300 aktu zāles krēslus, taču garderobes skapju piegādes termiņu mūsu partneris sola 10-12 nedēļu laikā.
Atbilde. Uzskatām nolikuma 2.1.1. apakšpunktā noteikto par samērīgu un atbilstošu Publisko iepirkumu likumam un Iepirkumu uzraudzības biroja Vadlīnijām atklāta konkursa veikšanai, piemērojot Publisko iepirkumu likumu, attiecīgi izmaiņas nolikumā netiks veiktas.
