Atbildes 21.05.2015 iepirkumā

Pārtikas produktu piegāde P/A „Ķekavas sociālās aprūpes centrs” 
 ID Nr. ĶNP 2015/19

1.Jautājums:

5.daļā Pie "Maize un konditorejas izstrādājumi" ir šokolādes konfektes. Karameles, šokolādes konfektes un tamlīdzīgi izstrādājumi ir cukura konditorejas izstrādājums, kurus parasti neražo uzņēmumi, kuri ražo maizi un konditorejas izstrādājumus. Vai Jums konfektes paliek pie maizes?

Atbilde: Jā, konfektes paliek sadaļā pie maizes un konditorejas izstrādājumiem. Nolikuma 5.2.2.puntā noteikts - Ja pretendents līguma izpildei piesaista apakšuzņēmējus, savā piedāvājumā ir jānorāda apakšuzņēmēju un tās iepirkuma daļas, kuras nodos izpildei apakšuzņēmējam.
 

2.Jautājums:

Preces mērvienība ir gan kg, gan gab. Kā tiks vērtēta zemākā cena, ja tehniskā piedāvājumā tiek norādīts aptuvenais maizes svars?

Atbilde: Pretendentam preces mērvienība jānorāda tehniskajā specifikācijā prasītā un norādītā mērvienība. Zemākā cena tiks vērtēta katrā iepirkuma daļā atsevišķi.
 

3.Jautājums:

Mēs, ka ražotājs labprāt piedāvātu Jums, piem. Graudu maizi ar svaru 310 gr, bet tehniskā specifikācijā ir ~250gr. Vai šo maizi mēs varam piedāvāt, ja svars pārsniedz Jūsu noteikto? 

Atbilde: Pretendents var piedāvāt maizi ar savu svaru.
