Ieinteresētajiem piegādātājiem

Jautājumi un atbildes par atklātu konkursu “Pirmsskolas izglītības iestādes “Zvaigznīte” energoefektivitātes uzlabošanas būvprojekta izstrāde Jaunatnes ielā 2, Valdlaučos, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā” (ID Nr.ĶNP 2016/16): 
Jautājums: Nolikuma punktā 3.2.2.3. noteikts, ka „Pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (no 2013.gada līdz piedāvājuma iesniegšanas brīdim) ir pieredze vismaz 1 (viena) līdzīga (pēc finanšu apjoma, rakstura un platības) tehniskā projekta izstrādē (projektam jābūt saskaņotam un akceptētam)” un 3.2.3.8. – ka jāpievieno „vismaz 1 (viena) atsauksme par Pretendenta pēdējo 3 (trīs) gadu laikā īstenotu funkcionāli līdzīgu (pēc finanšu apjoma, rakstura un platības) tehniskā projekta izstrādi un autoruzraudzību”.
Lūdzu konkretizējiet, vai ar „līdzīga rakstura” un „funkcionāli līdzīgu” tiek saprasta būve ar CC kodu 1263 (Skolas, universitātes un zinātniskajai pētniecībai paredzētās ēkas; Izglītības iestāžu telpu grupa), kā tas noteikts Ministru kabineta noteikumos Nr.1620 par būvju klasifikāciju, vai arī ar „līdzīgo raksturu” domāta pieredze tieši pirmsskolas izglītības iestāžu ēkas būvprojekta izstrādē.
[bookmark: _GoBack]ATBILDE: Atbildot uz Jūsu jautājumu, paskaidrojam, ka ņemot vērā Ministru kabineta 2015.gada 30.jūnija noteikumu par Latvijas būvnormatīvu LBN 208-15 “Publiskas būves”  noteiktās prasības, kādas jāievēro projektējot jaunbūvējamas, atjaunojamas un pārbūvējamas publiskas pirmsskolas izglītības iestādes, kā arī iepirkuma procedūras dokumentācijā noteiktās prasības, būve ar CC kodu 1263 (Skolas, universitātes un zinātniskajai pētniecībai paredzētās ēkas; Izglītības iestāžu telpu grupa) atbilst pēc rakstura (funkcionāli līdzīga) iepirkuma procedūras “Pirmsskolas izglītības iestādes “Zvaigznīte” energoefektivitātes uzlabošanas būvprojekta izstrāde Jaunatnes ielā 2, Valdlaučos, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā” priekšmetā minētajai ēkai.


