22.03.2010

1. zaudējumu statistika (3 pēdējie gadi - iemesls un apmērs); 
Informācija pieejama iepirkuma nolika 3.pielikumā

Informāciju par iepriekšējiem zaudējumiem norādījām katras ēkas aprakstā.

Informāciju par iepriekšējo zaudējumu vēsturi mēs saņēmām tikai mutiski sarunu laikā ar par objektu apsaimniekošanu atbildīgajām personām.

No šīm sarunām saņēmām informāciju, ka vērā ņemams un uz apdrošināšanu attiecināms negadījums ir noticis tikai ēkā Gaismas iela 19/8, Ķekava, Ķekavas pag., Ķekavas novads, kur 2009. gadā izcēlies ugunsgrēks un ēkai nodarīts zaudējums aptuveni 5000 Ls apmērā.

Pēc mums sniegtās informācijas pret pasūtītāju arī nav bijušas prasības, kas varētu tikt attiecinātas uz vispārējās civiltiesiskās atbildības apdrošināšanu.

2. tehniskajā specifikācijā (3.1. punkts) norādītās summas ir AS pirmajam zaudējumam. Kāda ir ēku atjaunošanas vērtība? 
Nosakot apdrošinājuma summas ēkām vadījāmies pēc ēku tipa, remontdarbu līmeņa un tirgū pielietotās apdrošinātāju metodikas atjaunošanas vērtību noteikšanai, tādēļ no mūsu skatu punkta raugoties ēku apdrošinājuma summas ir noteiktas tuvu to atjaunošanas vērtībām.

Tomēr mēs nevaram uzņemties atbildību par precīzu atjaunošanas vērtību noteikšanu, jo to neļauj izdarīt šī brīža neskaidrā situāciju būvniecības nozarē un arī atšķirīgā apdrošināšanas sabiedrību pieeja atjaunošanas vērtību noteikšanā, tādēļ šo aprēķinu veikšanu atstājam katras apdrošināšanas sabiedrības ziņā.

Ja Jums rodas kādi konkrēti jautājumi par kādu no objektiem, tad sniegsim nepieciešamās papildus ziņas, lai Jūs varētu noteikt precīzu atjaunošanas vērtību.

3. gribētu saprast ēku izvietojumu, lai novērtētu visu ēku iespēju viena zaudējuma gadījumā aiziet bojā - vai var dabūt plānu? 
Skatīt Pielikumus Nr.1-Nr.4 pie atbildes uz jautājumiem  no 22.03.2010, kuros attēlotas objektu novietnes shēmas, kā arī ēku izvietojumu katrā konkrētajā pilsētā. Kartēs izmantotie Nr. atbilst ēku saraksta numerācijai.
