Atbildes uz jautājumiem par iepirkumu

“Finanšu un ekonomiskā pamatojuma izstrāde
PPP projektam vai alternatīvu finanšu projektu piesaiste

 "Ķekavas sākumskolas būvniecība"
” (id.nr. ĶND 2010/12)
1. Ko ietver nolikuma 11.5.1.2.punktā prasītā pieredze „izglītības jomā Latvijā (t.i. pirmskolas izglītības, pamata un vidējā izglītība)”? Vai šajā gadījumā pieredze tādu izglītības infrastruktūras objektu kā sporta bāzes, halles vai sporta centra būvniecība un apsaimniekošana, tiks uzskatīta par atbilstošu?

Atbilde : nē nevar, saskaņā ar izglītības likuma 1.pantu:

vidējā izglītība — izglītības pakāpe, kurā notiek daudzpusīga personības pilnveide, mērķtiecīga un padziļināta izaugsme apzināti izraudzītā vispārējās vai profesionālās izglītības vai arī vispārējās un profesionālās izglītības virzienā, sagatavošanās studijām augstākajā izglītības pakāpē vai profesionālajai darbībai, iesaiste sabiedrības dzīvē;

pamatizglītība — izglītības pakāpe, kurā notiek sagatavošanās izglītībai vidējā pakāpē vai profesionālajai darbībai, sabiedrības un cilvēka individuālajā dzīvē nepieciešamo pamatzināšanu un pamatprasmju apguve, vērtīborientācijas veidošanās un iesaiste sabiedrības dzīvē

pirmsskolas izglītība — izglītības pakāpe, kurā notiek bērna personības daudzpusīga veidošanās, veselības stiprināšana, sagatavošanās pamatizglītības ieguvei;

ņemot vērā, ka sports ir attiecināms pie profesionālās ievirzes izglītības, kas īstenojama līdztekus pamatizglītības vai vidējās izglītības pakāpei, kas dod iespēju sagatavoties profesionālās izglītības ieguvei izraudzītajā virzienā, tad uzskatāms, ka pieredze sporta bāzes, halles, vai sporta centra būvniecībā un apsaimniekošanā, kas ir patstāvīgs objekts un nav saistīts ar  pirmsskolas, pamata vai vidējas izglītības iestādes objektu  nav uzskatāma par atbilstošu nolikumam.

Citāts no nolikuma „ir izstrādājis vismaz 1 finanšu ekonomisko pamatojumu (turpmāk tekstā – FEP) izglītības (t.i. pirmskolas izglītības, pamata un vidējās izglītības) jomā Latvijā, FEP izstrādāts PPP projekta īstenošanai, kurš ir realizēts ar kopējo būvapjomu ne mazāku par 62660 m3” 

2. Lūdzu sniegt skaidrojumu, kāpēc ir nepieciešama pieredze PPP projekta pilna vadības cikla nodrošināšanā, sākot no koncepcijas izstrādes līdz par iepirkuma rezultātu izvērtēšanai, turklāt šai personai jābūt arī FEP un/vai TEP izstrādes speciālistam šajā projektā (nolikuma 11.5.3.1.punkts): 

a. Kāpēc nolikumā tiek prasīta pieredze iepirkuma dokumentācijas izstrādē, ja šis ir publiskais iepirkums par finanšu un ekonomiskā aprēķina veikšanu?

Atbilde: Jo iepirkuma priekšmets ir arī nolikuma izstrāde, kas ir iepirkuma dokumentācijas neatņemama sastāvdaļa 

b. Vai finanšu eksperts/projekta vadītājs var būt divas vai vairākas personas, kurām kopā ir nolikuma 11.5.3.1.punktā minētā pieredze?

Atbilde: Nē, nevar būt – ir jānodrošina projekta vadība ar atbilstošām  zināšanām un pieredzi 

Tas ir minimāli nepieciešamo prasību uzskaitījums, kurām jāatbilst vienam (nevis vairākiem  ekspertiem) un tās ir:

Izglītība:  ir augstākā finanšu /ekonomikas /vadības izglītība un 

Pieredze: kurš pēdējo trīs gadu (2007.-2010.) laikā ir nodrošinājis PPP projekta vadības pilno ciklu vismaz vienam PPP projektam ar to saprotot projekta koncepcijas izstrādi un līdz pat iepirkuma rezultātu izvērtēšanai un kurš pēdējo trīs gadu (2007.-2010.) laikā ir bijis finanšu eksperts/speciālists vismaz vienam FEP un/vai TEP izstrādē izglītības (t.i. pirmskolas izglītības/ pamata/ vidējās izglītības) infrastruktūras objektiem;

Prasība izpaužas tanī, ja jau ekspertam ir izglītība, tad ir jābūt atbilstošai pieredzei, un otrādi – ja ir pieredze, tad jābūt atbilstošai izglītībai. Fiziski nav iespējams, lai par ekspertu tiktu dēvēta persona, kurai trūkst vai nu atbilstoša izglītība (kā tad šāda persona var tikt saukta par ekspertu?) vai arī nav praktiskās pieredzes  - tad kāds var būt devums projektam, ja tā saucamais eksperts nesapratīs, par ko iet runa? 

Šīs prasības pēc izglītības un pieredzes ir individuālas un tās nevar tikt apvienotas no vairākām personām – jo tad zūd individuāla īpašība, kas dot personai eksperta  statusu! 

c. Kāpēc tiek prasīta pieredze tieši PPP projekta un nevis citu investīciju projekta īstenošanā?

Atbilde: Jo iepirkums ir PPP, nevis cits investīciju projekts. 

3. Lūdzu sniegt nolikuma 11.5.3.5.punktā minētā speciālista skaidrojumu! 

a. Vai ar to jāsaprot izglītības jomā strādājoša amatpersona, piemēram, izglītības inspektors, pašvaldības darbinieks, vai izglītības iestādē strādājoša persona, kas ir bijusi piesaistīta izglītības (t.i. pirmskolas izglītības/ pamata/ vidējās izglītības) infrastruktūras iepirkuma dokumentācijas izstrādē PPP projekta ietvaros un projekta realizācijā vai tā var būt vēl cita persona?

Atbilde: Ar to ir jāsaprot: eksperts vispārējās vai profesionālās izglītības jomā, kurš pēdējo trīs gadu (2007.-2010.) laikā ir bijis piesaistīts vismaz viena izglītības (t.i. pirmskolas izglītības/ pamata/ vidējās izglītības) infrastruktūras iepirkuma dokumentācijas izstrādē PPP projekta ietvaros un projekta realizācijā

b. Vai šajā gadījumā var būt piesaistītas vairākas personas, kuru kopējā pieredze ir atbilstoša nolikuma prasībām?

Atbilde: Nē, tas ir minimāli nepieciešamo prasību uzskaitījums, kurām jāatbilst vienam (nevis vairākiem  ekspertiem) un tās ir: Izglītība: vispārējās vai profesionālās izglītības jomā; pieredze: pēdējo trīs gadu (2007.-2010.) laikā ir bijis piesaistīts vismaz viena PPP projekta realizācijā. 

