 Ieinteresētajiem piegādātājiem 
Jautājums un atbilde par atklātu konkursu „Daugmales pirmsskolas izglītības iestādes būvniecības pabeigšana” (ID Nr.ĶND/2012/25) 
Jautājums: Vai saskaņā ar nolikuma 14.5.punktu „Pretendents darbu izpildei var piesaistīt un balstīties uz citu personu (Persona, uz kuras iespējām pretendents balstās) iespējām, lai apliecinātu, ka pretendenta kvalifikācija atbilst pretendenta kvalifikācijas prasībām. Šādā gadījumā pretendents pierāda, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi”, lai izpildītu nolikuma 14.3.1.prasības par pretendenta pieredzi, pretendents var balstīties uz apakšuzņēmēju, kuri tiks piesaistīti iepirkumā paredzēto darbu izpildē, pieredzi.. 
Atbilde: Pretendents var balstīties uz apakšuzņēmēju pieredzi tajā iepirkuma daļā, kas nodota izpildei apakšuzņēmējam. Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 41.panta trešo daļu un 42.panta trešo daļu, Piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei (saimnieciskais un finansiālais stāvoklis) vai apliecinājumu vai vienošanos par nepieciešamo resursu nodošanu piegādātāja rīcībā (tehniskās un profesionālās spējas). Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 39.pantu, uz pretendenta norādīto personu, uz kuras iespējām pretendents balstās, lai apliecinātu, ka tā kvalifikācija atbilst paziņojumā par līgumu vai iepirkuma procedūras dokumentos noteiktajām prasībām, ir attiecināmi pretendentu izslēgšanas noteikumi.
