PASKAIDROJUMA RAKSTS

Dotais projekts izstrādāts atbilstoši tehniskajiem noteikumiem, projektēšanas uzdevumam, plānošanas-arhitektūras uzdevumam un LBN-223-99.
1. PAŠTECES KANALIZĀCIJAS TĪKLI
Akā K1-1 projektējamai kanalizācijas sistēmai pieslēgt daudzdzīvokļu māju „Daugavkrāces”.  Aka tiks izvietota Zvejnieku ielā 9. Ar zemesgabala īpašnieku ir saskaņots projekts. 
Trasi izbūvēt caur zemesgabalu Zvejnieku ielā 7, ar kura īpašnieku ir noslēgta vienošnās par privātās zemes šķērsošanu. Veco nosēdaku Zvejnieku ielā 7 – demontēt.

Pirts tiek pieslēgta kanalizācijas sistēmai akā K1-3, māja – akā K1-5.

Privāto māju Zvejnieku ielā 5 projektējamai kanalizācijas sistēmai pieslēgt akā K1-3. Sakarā ar to, ka projektējamās komunikācijas atrodas tuvāk par 3 m no zemesgabala robežas, ar zemesgabala (Zvejnieku ielā 5) īpašnieku tika saskaņots projekts.

 Akā K1-5 perspektīvā paredzēts pieslēgt privātmāju ciematu (~ 50 mājas). 

Akā K1-6 projektējamai kanalizācijas sistēmai pieslēgt māju „Sendienes” (Lakstīgalu iela 2). Sakarā ar blīvu komunikāciju izvietošanu, kanalizācijas trasi izbūvēt caur zemesgabalu Lakstīgalu ielā 2, ar kura īpašnieku ir noslēgta vienošanās par privātās zemes šķērsošanu. Ja būvdarbu gaitā tiks aizskarts esošais žogs – obligāti to atjaunot.
Akā K1-8 projektējamai kanalizācijas sistēmai  pieslēgt māju Lakstīgalu ielā 4. Sakarā ar blīvu komunikāciju izvietošanu, kanalizācijas trasi izbūvēt caur zemesgabalu Lakstīgalu ielā 4, ar kura īpašnieku noslēgta vienošanās par privātās zemes šķērsošanu. Ja būvdarbu gaitā tiks aizskarts esošais žogs – obligāiti to atjaunot.

Akā K1-9 projektējamai kanalizācijas sistēmai  pieslēgt māju Lakstīgalu ielā 7.
Posmā no akas K1-9 līdz K1-10 netika ievērots LBN-100 noteiktais attālums līdz mājas pamatiem. Veikt darbus neizmantojot smagu tehniku,nostiprinātā tranšejā, mājās īpašnieku klātbūtnē.
Posmā no akas K1-9 līdz K1-10 netika ievēroti LBN-100 noteiktie attālumi starp komunikācijam. Attālums līdz telefona kabelim ir 0,6 m, līdz esošajam kanalizācijas spiedvadam 1,4 m. Šie tehniskie risinājumi tika saskaņoti ar komunikāciju īpašniekiem.
Mājai Lakstīgalu ielā 6 paredzēti divi pieslēgumi, akās K1-10 un K1-11.

Projektējamo kanalizācijas sistēmu paredzēts pieslēgt esošajam kanalizācijas vadam D400 akā K1-14(D=1,5m, ar krītcauruli). Tāds risinājums ir ekonomiski visizdevīgākais un šī atkāpe no darba uzdevuma ir sakaņota ar pasūtītāju.

Projektējamās kanalizācijas sistēmas otrā daļa sākas Lakstīgalu ielā, pie autoceļa Via Baltika A7. 
Mājai Lakstīgalu ielā 3 parēdzēti divi pieslēgumi - akās K1-19 un K1-18.

Māju Lakstīgalu ielā 18 pieslēgt akā K1-17.

Akai K1-15 pieslēgt māju „Daugavas krasti”, ka arī parēdzēt perspektīvas pieslēgumu zemesgabalam Lakstīgalu ielā 16.
Projektējamo kanalizācijas sistēmu paredzēts pieslēgt esošajam kanalizācijas vadam D400 akā K1-14(D=1,5m, ar krītcauruli). Tāds risinājums ir ekonomiski visizdevīgākais un šī atkāpe no darba uzdevuma ir sakaņota ar pasūtītāju.
Kanalizācijas trases sķērsojuma vietās ar citām komunikācijām, rakšanas darbus veikt ar rokām un esošo komunikāciju pārvaldītāju klātbūtnē.

Pēc kanalizācijas trases izbūves atjaunot zālienu un ceļa segumu.

Ģeoloģijas izpēte pirms projektešanas darbiem netika veikta.
Izmantojamie materiāli:

Posmos no K1-1 līdz K1-5 un K1-19 līdz K1-14 izmantot PP caurules ar diametru 200/174, ieguldes klase T8, stiprības klase SN8.
Posmos no K1-6 līdz K1-14 izmantot PP caurules ar diametru 250/216, ieguldes klase T8, stiprības klase SN8.
Pieslēgumus izbūvēt 1 metru aiz zemes robežas vai līdz esošajam nosēdakām, izmantojot PP caurules ar diametru 160/142, ieguldes klase T8, stiprības klase SN8. Kanalizācijas pieslēgumu risinājumus skatīt lapās UKT-11
Akas izbūvēt no dzelzsbetona grodiem, hidroizolētas un ar aizsarguzmavām caurules pieslēgšanas vietās. 

Būvdarbu gaitā izmantot tikai Latvijas Republikā sertificētus materiālus.

2. DABAS AIZSARDZĪBAS PASĀKUMI
2.1.Būvniecības procesā aizliegts:

· Izveidot būvlaukumā pagaidu caurbrauktuves, kas iznīcina augsnes kārtu un nav paredzētas būvniecības ģenerālplānā.

· Sadedzināt būvgružus un citus atkritumus, kā arī tos aprakt būvlaukumā.

· Izdedzināt bituma vārīšanas katlu būvlaukumos, kas atrodas apdzīvotās vietās.

2.2.Būvniecības gaitā obligāti jāizpilda:

· Jāizveido degvielas un eļļas novietnes vietās, kur ir ciets segums, kas nepieļautu šo vielu iesūkšanos augsnē.

· Jāaizsargā zaļie stādījumi no bojājumiem.

· Jāuzglabā slēgtos, hermētiskos traukos materiālus, kas satur kaitīgas vielas.

· Jānovāc būvgruži no sastatnēm un ceļamās ēkas ar slēgtu tekņu, kastu un konteineru palīdzību.

· Jāuzglabā putekļainas vielas slēgtos apjomos un jācenšas novērst to putēšana izkraušanas, iekraušanas darbu laikā.

· Nepieļaut bīstamu un netīru notekūdeņu iepludināšanu atklātās ūdenskrātuvēs, kā arī to iesūcināšanu gruntī. 

3. BŪVDARBU ORGANIZĀCIJA UN DARBA AISARDZĪBAS PASĀKUMI

Būvniecības darbu organizēšanas projekts izstrādāts pamatojoties uz izstrādātiem projekta risinājumiem. Darbu organizēšanas projekts ir pamats būvniecības darbu veikšanas projekta izstrādāšanai. Būvdarbus iedala divos periodos:

· sagatavošanas periods;

· pamata periods.

Veicot būvdarbus, stingri ievērot drošības tehnikas pasākumus, neļaut nepiederošām personām uzturēties mehānismu darbības zonā, strādājot augstumā piesprādzēties pie drošām konstrukcijām. 

Galveno būvdarbu apjomi aprēķināti pēc tehniskā projekta datiem. Uz visiem segtajiem darbiem jāsastāda segto darbu izpildes akts.

Visi darbi izpildāmi stingrā saskaņā ar CN un N III-4-80 un citu darba drošības tehnikas, darba aizsardzības, ražošanas sanitārijas un ugunsdrošības nolikumu un instrukciju prasībām.

Īpaša uzmanība pievēršama šādu prasību izpildei:

· Pirms darbu uzsākšanas mehānismi jāpārbauda uz divkāršo slodzi.

· Veikt visu būvstrādnieku apmācību, ko apstiprināt ar atbilstošām apliecībām. 

· Ar rīkojumu nozīmēt personas, kuras atbild par drošību būvniecībā.

· Noteikt bīstamās zonas robežu attālumā pa horizontāli no iespējamās kravas krišanas vietas, ja to pārvieto ar celtni. 

· Būvlaukumu apgādāt ar uzrakstiem, plakātiem, brīdinošām zīmēm un signāliem, kuri uzstādāmi bīstamās un transporta kustības vietās.

· Visiem būvdarbos izmantojamiem pacelšanas līdzekļiem (kāpnes, sastatnes) un satveršanas ierīcēm (traversi, stropi) jābūt inventāriem un izgatavotiem pēc tipa projektiem.

· Būvlaukums ir jānožogo, lai nedotu iespēju nepiederošām personām iekļūt tajā.

Visi darbi izpildāmi saskaņā ar ugunsdrošības prasībām. Īpaša uzmanība jāpievērš šādām prasībām:

· Objektā jāveic ikgadēja ugunsdrošības instruktāža un jāapmāca ugunsdrošības minimums strādājošiem.

· Būvlaukums ir jāapgādā ar ugunsdzēsības iekārtu saskaņā ar normām.

· Aizliegts būvlaukumā kurināt ugunskurus.

· Nedrīkst glabāt materiālus, kas satur viegli uzliesmojošus un degošus šķidrumus, ceļamo ēku un būvju telpās. Šo materiālu glabāšanu veikt speciālās novietnēs no nedegošiem materiāliem vai tvertnēs, kas iedziļinātas zemē.

· Sagatavot un uzglabāt sprāgstošas un ugunsnedrošas mastikas, lakas, krāsas, līmes, kas satur organiskos šķīdinātājus, pernicu, eļļas atļauts atsevišķās celtnēs, kas apgādātas ar vēdināšanas iekārtām.

Metināšanas un citi darbi, kas saistīti ar atklātu uguni, jāveic, pamatojoties uz rakstisku atļauju, ko izsniedz personas, kas ir atbildīgas par ugunsdrošību objektā, pēc visu aizsargpasākumu veikšanas (darbam paredzētā vieta apgādāta ar ugunsdzēsības inventāru, attīrīta no degošiem materiāliem, degošas konstrukcijas nožogotas ar metāla ekrāniem, novērsta dzirksteļu nokrišana uz degošām konstrukcijām un zemāk izvietotiem stāviem un laukumiem).

Neizolētās elektropārvaldes daļas (šinas, slēdžu kontakti, drošinātāji, pieslēgumi elektromašīnām un citām elektroierīcēm) jānodrošina ar speciālu nožogojumu jeb jānovieto speciālās elektrotehniskās telpās.

Kā pārnēsājamās elektriskās lampas izmantot tikai speciāli šim nolūkam rūpnīcā ražotās. Aizliegts pārnēsāt stacionāros apgaismes ķermeņus.
Piezīmes

Veicot būvdarbus esošā situācija ir jāprecizē uz vietas un jāvadās pēc projektā dotajām piezīmēm.

Pirms projekta realizācijas un materiālu iegādes, visus tehniskos risinājumus, materiālus un materiālu apjomus apspriest un saskaņot kopā ar Būvnieku un Pasūtītāju (vajadzības gadījumā pieaicinot arī Projektētāju vai autoruzraugu).

Veicot darbus ievērot attālumus no citām komunikācijā, ceļiem, kokiem un aizsargjoslām

Visā būvniecības gaita ievērot būvniecību reglamentējošus MK noteikumus, LBN, tehniskus noteikumus, Sabiedrības Veselības Aģentūras prasības un Aizsargjoslu likumu, ka arī citus LR normatīvos aktus.
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