Ieinteresētajiem piegādātājiem 
Jautājumi un atbildes par iepirkuma procedūru „Dažādu sociālo grupu kopdzīvojamās mājas Gaismas ielā 19 k-8, Ķekavā, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā, 3.stāva renovācija, lifta šahtas un lifta izbūve” (ID Nr.ĶND/2012/27) 
1. Lūdzam dot paskaidrojumu par Konkursa 3.daļas „Lifta šahtas un lifta izbūve “ izpildes termiņiem, jo Tehniskājā specifikācija (Tāmē) „Būvlaukuma organizācija” paredzēts 5 mēneši, bet Nolikumā p. 3 – 3,5 mēneši.
Atbilde: Lifta šahtas un lifta izbūve ir jāveic atbilstoši Iepirkuma nolikuma 3.1.apakšpunktā norādītajam termiņam – 3,5 mēneši no līguma noslēgšanas brīža. Ņemot vērā minēto, pretendentu piedāvājumos, kas tiks iesniegti par Iepirkuma 3.daļu „Lifta šahtas un lifta izbūve”, darbu apjomu tāmes sadaļā „Būvdarbu organizācija” darbu veidos: Žoga noma  45m; Celtniecības moduļa noma 2gab; Metāla konteiners inventāram; Pārvietojama tualete; Sastatnes 450 m2, tabulas ceturtajā sadaļā „Daudzums” cipara „5” vietā ir jānorāda cipars „3,5”.
2. Kā rīkosies iepirkumu komisija, ja visi piedāvājumi par visām trim daļām pārsniegs 120 000 Ls bez PVN?
Atbilde: Ja visu saimnieciski izdevīgāko piedāvājumu kopsumma par visām Iepirkuma daļām pārsniegs LVL 120 000 (viens simts divdesmit tūkstoši latu) bez PVN, Iepirkuma procedūra tiks pārtraukta pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 38.panta otro daļu.
